
ATA DA 85ª (OCTAGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 23/01/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Luís Antônio fez leitura de trecho 

da Bíblia (Josué 1,8).       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

19 de dezembro de 2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. Leitura das 

correspondências: Ofício do Conselho Tutelar n° 003/2023 que 

envia relatório trimestral das atividades desenvolvidas no Conselho 

Tutelar referente aos meses de outubro, novembro e dezembro de 

2022. Ofícios Executivos nºs 629 a 651/2022 encaminhando 

respostas a diversos pedidos e questionamentos dos vereadores. Foi 

protocolada solicitação para uso da Tribuna Livre pelo sr. José 

Américo, porém o solicitante não compareceu à reunião.  

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO 

DE LEI Nº 01/2023 – Concede revisão anual aos servidores da 

Prefeitura Municipal de Botelhos para o exercício de 2023 e dá 

outras providências.  PROJETO DE LEI Nº 02/2023 – Concede 

revisão anual aos servidores da Câmara Municipal de Botelhos 



para o exercício de 2023 e dá outras providências.  PROJETO 

DE LEI Nº 03/2023 – Concede revisão anual dos subsídios dos 

Vereadores da Câmara Municipal de Botelhos para o exercício 

de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

04/2023 – Concede revisão anual dos subsídios dos Secretários 

Municipais do Município de Botelhos para o exercício de 2023 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 05/2023 – 

Concede revisão anual dos subsídios do Prefeito e do Vice-

Prefeito do Município de Botelhos para o exercício de 2023 e dá 

outras providências.  Lidos os projetos e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Wellington, submetido o pedido de urgência à aprovação do 

Plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Charlles como relator especial ao 

projeto e suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do 

parecer escrito do relator. Decorridos os dez minutos, a reunião 

teve continuidade e o secretário fez leitura do parecer favorável do 

relator. Submetido os projetos à discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única os projetos nº. 01/2023; 02/2023 e 

04/2023 foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, e os 

Projetos de Lei nº. 03/2023 e 05/2023 obtiveram oito votos 

favoráveis e um voto contrário do Vereador Marcus Vinícius. Na 

sequência foi determinado o envio dos Projetos a sanção do 

Executivo.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Marcus Vinícius ao Prefeito: 1) questionando se são pagos 



Royalties pela ASI – TIETÊ referente a represa do Distrito de 

Palmeiral, e em caso afirmativo qual o valor que é pago e aonde 

este valor está sendo investido; 2) solicitando que seja enviada a 

esta Casa relação do que foi comprado com os recursos inerentes 

aos 30%( trinta por cento) do Fundeb em 2022 e para quais locais; 

3) solicitando que o Departamento competente proceda a 

notificação do proprietário para limpeza de terreno localizado na 

Rua Antônio de Oliveira Pinto, ao lado da casa 436, Bairro Cristo 

Redentor . Vereador Marcus Vinícius ao Prefeito e a Copasa: 1) 

solicitando esclarecimentos a respeito de quem é o responsável pela 

abertura, fechamento e reposição de valas no Jardim Pitangueiras 

provenientes de serviços de implantação de rede de água e esgoto, 

se a Prefeitura ou a Copasa . Vereador Marcus Vinícius ao 

Ministério Público: 1-) para conhecimento e providências que 

entender cabíveis sobre a ausência de regulamentação da Lei 

Municipal nº. 2.084 de 12 de agosto de 2022, que “Regulamenta no 

âmbito do município de Botelhos/MG, os dispositivos da Lei 

Federal n° 13.874, de 20 de setembro de 2019, e do Decreto 

Estadual n° 48.036 de 10 de setembro de 2020, que tratam da 

liberdade econômica”. .2-) para conhecimento e providências que 

entender cabíveis sobre a não realização de Concurso Público pela 

Prefeitura Municipal há mais de dez anos. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito: 1), solicitando que determine ao 

Departamento competente que faça a poda em duas moitas grandes 

na pracinha de COHAB II, visto que estão aparecendo muitos 



bichos no local devido ao tamanho das moitas, inclusive animais 

peçonhentos como cobras. Requerimento endossado pelo Vereador 

Leandro; 2) solicitando providências na Serra do Bairro Pinhal, 

visto que a Serra está desbarrancando e se não houver uma 

intervenção para melhorias no local corre o risco de precisar 

interditar a estrada. Requerimento endossado pelos Vereadores 

Ronyelle e Marcus Vinícius; 3) solicitando que verifique a 

possibilidade de a Administração Municipal auxiliar na construção 

de um muro que caiu em virtude das chuvas na Rua Silvio Paulino 

da Costa, nº. 150, Jardim Pitangueiras. Requerimento endossado 

pelo Vereador Marcus Vinícius. Vereador Charlles ao Prefeito: 

1-) questionando se existe algum convênio entre o Município de 

Botelhos e o Estado de Minas Gerais para a utilização do prédio 

que abrigava o extinto presídio e solicitando que o imóvel seja 

utilizado pela Administração Municipal no desenvolvimento de 

ações que irão beneficiar o Município de Botelhos, especialmente 

a população do entorno. 2-) solicitando que verifique a 

possibilidade de rever a forma de utilização do cartão referente ao 

vale – kit escolar para que os beneficiados possam adquirir os itens 

escolares em locais diversos de modo a aproveitar os melhores 

preços, não em um único local como foi este ano.  Vereador 

Charlles a 25ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil 

Seção Minas Gerais em Poços de Caldas, apresentando os 

motivos pelos quais NÃO corrobora com a manutenção da Unidade 

Prisional em Botelhos. Vereador Jefferson, ao Ministério 



Público da Comarca de Botelhos e ao Poder Judiciário 

solicitando o apoio de ambos os órgãos na manutenção do 

fechamento da Unidade Prisional em Botelhos. Requerimento foi 

aprovado em nome da Câmara e acrescentou-se o envio a 

Secretaria de Estado de Segurança Pública e cada vereador irá 

encaminhar uma cópia ao Deputado de sua base. Vereador Felipe 

ao Prefeito questionando se a empresa responsável já se 

manifestou e a manutenção da Rua Levi Felipe Taboga será feita 

assim que as chuvas pararem e sugerindo que na mencionada Rua 

seja permitido apenas o acesso para caminhões, que pertençam ou 

que prestem serviços a empresas localizadas na rua, ou ainda que 

façam entregas na citada rua. Vereador Wellington, ao Prefeito 

solicitando que seja determinado ao Departamento competente a 

manutenção na ponte do bairro da Conceição. Vereadores Felipe, 

Marcus Vinícius e Leandro apresentaram requerimento de 

criação de Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, com 

fundamento no artigo 64 do Regimento Interno e artigo 26, §4º da 

Lei Orgânica Municipal, suposto serviço de manutenção de estrada 

e transporte de cascalho com veículo público para propriedade 

particular. A presente solicitação se justifica em denúncias que 

chegaram aos Vereadores requerentes de que forma realizados 

serviços de manutenção de estrada particular com o uso de 

servidores públicos municipais bem como transporte de cascalho 

para propriedade particular utilizando-se de veículo pertencente ao 

patrimônio público. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 



Ronyelle, ao Prefeito, solicitando que seja esclarecido a esta Casa 

quais as medidas serão adotadas pela Administração Municipal 

visando à dilação dos prazos concedidos as empresas beneficiadas 

com a doação de lotes no Distrito Industrial, nos termos da Lei 

Municipal nº. 1.879, de 26 de dezembro de 2017, bem como 

quando ocorrerá a finalização das obras de pavimentação asfáltica 

pelo Município. Vereador Felipe, ao Prefeito: 1) - solicitando que 

seja determinado ao Departamento competente a colocação de um 

caminhão de pedras no bairro Corujas, nos seguintes locais: morro 

do José Cesário; morro do Vica; morro do Edson Duarte que dá 

acesso a propriedade do sr. João Carlos Nogueira. Requerimento 

endossado pelo Vereador Wellington; 2) solicitando que seja 

estudada a possibilidade de buscar convênios com instituições de 

ensino e parcerias junto ao Governo do Estado de Minas Gerais 

para que seja implantado um Polo Educacional no local onde estava 

instalada a Unidade Prisional que está em processo de desativação. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando que estude a 

viabilidade de formação de uma Defesa Civil no município de 

Botelhos. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 1-) solicitando que 

seja realizada com urgência visita assistencial na casa do sr. José 

Adauto, Rua São Gonçalo nº. 327, pois, segundo informações o 

mesmo está vivendo em situação crítica, sem água, sem energia 

elétrica, passando necessidades alimentares, e precisando de uma 

avalição médica e psicológica. 2-) solicitando vistoria e 

providências para melhoria e recuperação no campo do Bairro 



Santa Cruz, na Quadra do Bairro Santa Cruz e arredores. 

Requerimento endossado pelos Vereadores Jefferson, Marcus e 

Felipe. ORDEM DO DIA: ELEIÇÃO PARA COMPOSIÇÃO 

DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O BIÊNIO 2023/2024: 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL: Presidente: Charlles Ferreira da Silva, Secretário: 

Marcus Vinicius Barbosa Lima, Relator: Luís Antônio Vilas Boas. 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

CONTABILIDADE: Presidente: Valdevino Gonçalves, 

Secretário: Felipe Eduardo Begalli, Relator: Wellington 

Fernando da Silva. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E DIREITOS HUMANOS: 

Presidente: Ronyelle Ribeiro de Souza, Secretário: Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, Relator: Valdevino Gonçalves. 

COMISSÃO DE CULTURA, LAZER, ESPORTE E 

TURISMO: Presidente: Wellington Fernando da Silva, 

Secretário: Felipe Eduardo Begalli, Relator: Ronyelle Ribeiro de 

Souza. COMISSÃO DE COMÉRCIO, INDÚSTRIA, 

DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE: Presidente:  

Luís Antônio Vilas Boas, Secretário: Charlles Ferreira da Silva 

Relator: Leandro de Moura. COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS E SEGURANÇA PÚBLICA: 

Presidente: Leandro de Moura, Secretário: Charlles Ferreira da 

Silva, Relator: Valdevino Gonçalves. ABERTURA DA 



PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. Desejaram 

um ano abençoado para todos e que o trabalho da Câmara seja 

próspero e vise sempre mais o interesse público. Os vereadores 

Luís Antônio, Marcus e Jefferson, como membros da Mesa 

Diretora, pediram que Deus abençoasse a condução dos trabalhos 

que se iniciaram com esta primeira reunião do ano, e 

parabenizaram a Mesa anterior pela excelente condução da 

Câmara. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, 

que li e 
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